



УНІВЕРСІТЭТ

Газета Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта

2 сакавіка 2007 года, № 4 (1955)

ПАДЗЯКА

На імя рэктара Белдзяржуніверсітэта прафесара Васіля Стражава прыйшоў ліст ад прарэктара Пекінскага ўніверсітэта мовазнаўства і культуры Лін Гуалі, у якім ён шчыра падзякаваў за цёплы прыём кітайскай дэлегацыі з нагоды адкрыцця Інстытута імя Канфуцыя ў БДУ.

На яго погляд, гэта падзея не толькі стане асновай для развіцця кітайскай мовы і культуры, але будзе таксама садзейнічаць далейшаму развіццю дзелавога супрацоўніцтва і навуковых даследаванняў паміж дзвюма краінамі.

Прафесар Лін Гуалі адзначыў, што Пекінскі ўніверсітэт мовазнаўства і культуры ганарыцца партнёрствам з Беларускай дзяржаўнай універсітэтам, і выказаў спадзяванне, што Інстытут імя Канфуцыя на базе БДУ стане адным з найлепшых у свеце.

Паводле інфармацыі ўпраўлення міжнародных сувязяў

ПАДЗЕІ

ВЫСТАВА АДУКАЦЫІ

Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт у першы раз прыняў удзел на Міжнароднай спецыялізаванай выставе "Адукацыя і кар'ера", якая прайшла ў Мінскім гарадскім палацы моладзі з 22 па 24 лютага.

У сваім павільёне БДУ

арганізаваў прэзентацыі ўсіх факультэтаў, вучэбных праграм і спецыяльнасцяў, а таксама продаж спецыяльнай газеты "Універсітэт" для абітурыентаў.

Выстава сабрала 66 удзельнікаў з 8-мі краін свету. Сярод іх – 8 вышэйшых, сярэдніх і спецыяльных навучальных устаноў Беларусі, міжнародныя адукацыйныя цэнтры, інфармацыйнае агенства "Інтерфакс-Захад", выдавецтвы, каледжы і ўніверсітэты са Швейцарыі, Вялікабрытаніі, Эстоніі, Польшчы, Чэхіі, ЗША, краін Балты, прадпрыемствы па вытворчасці мэблі і абсталявання.

Галоўнай мэтай гэтага маштабнага мерапрыемства было інфармаванне навучэнцаў пра ўвесь спектр сучаснай адукацыі і адпачынку, садзейнічанне

ўстанаўленню дзелавых сувязяў паміж вучэбнымі ўстановамі, вытворчымі прадпрыемствамі і навучэнцамі, паведамленне пра найбольш папулярныя прафесіі на рынку занятасці. Акрамя таго, ставілася задача ўкаранення новых адукацыйных праграм і інфармацыйных тэхналогій, а таксама паказу прадукцыі беларускіх і замежных прадпрыемстваў для аснашчэння адукацыйных устаноў.

Арганізатарамі выставы выступілі Камітэт па адукацыі Мінгарвыканкама і выстаўнае прадпрыемства «Экспафорум». За актыўны ўдзел і добрую арганізацыю работы стэнда Беларускай дзяржаўнай універсітэта атрымаў адпаведны дыплом.

Настасся ЮДЧЫЦ

Фота Уладзіміра ГАЛЫНСКАГА



Арганізатары павільёна – супрацоўнікі ГУВІНМР і прадстаўнікі факультэтаў БДУ

УРАЧЫСТАСЦІ

СВЯТА АБАРОНЦАЎ РАДЗІМЫ

"Беларусь – позірк у будучыню: моц, стабільнасць, росквіт!" – пад такой назвай 23 лютага ў БДУ прайшлі святочныя мерапрыемствы, прымеркаваныя Дню абаронцаў Айчыны і Узброеных сіл Рэспублікі Беларусь.



На пярэднім плане: рэктар БДУ прафесар Васіль Стражаў і старшыня Мінскага гарадскога савета ветэранаў Анатоль Адоньёў

Пачаліся яны на механіка-матэматычным факультэце з акцыі "Урок гісторыі даюць ветэраны". Пра сваё вайсковае мінулае студэнтам распавялі ўдзельнікі баявых дзеянняў на тэрыторыі іншых дзяржаў (Эфіопія, Карэя, Афганістан).

Асноўныя ўрачыстасці прайшлі ў галоўным корпусе, дзе быў усталяваны відэаэкран, на якім трансліраваліся тэматычныя матэрыялы, а таксама разварнулася выстава літаратуры пра герояў БДУ. Перад ветэранамі Вялікай Айчыннай вайны і Узброеных сіл Рэспублікі Беларусь, воінамі-інтэрнацыяналістамі,

курсантамі ваеннага факультэта, выкладчыкамі, супрацоўнікамі і студэнтамі Белдзяржуніверсітэта выступілі рэктар прафесар Васіль Стражаў, прадстаўнікі Савета ветэранаў БДУ, Міністэрства абароны, гарадскіх грамадскіх арганізацый ветэранаў. Пасля сустрэчы адбылася цырымонія ўскладання вяноў і кветак да памятнай стэлы загінуўшым у гады Вялікай Айчыннай вайны супрацоўнікам і студэнтам Белдзяржуніверсітэта. Затым быў дадзены ўрачысты прыём у рэктараце БДУ і паказана канцэртная праграма.

Валянціна КЛЯНЦКАЯ
Фота Аляксандра СНАПКА

СУСТРЭЧЫ

АД КАРЭІ ДА АФГАНА...

Сустрэча студэнтаў Белдзяржуніверсітэта з ветэранамі Вялікай Айчыннай вайны, членамі Савета ветэранаў БДУ і Мінскага гарадскога савета Беларускага грамадскага аб'яднання ветэранаў баявых дзеянняў на тэрыторыі іншых дзяржаў прайшла 20 лютага на фізічным факультэце.

Перад прысутнымі выступілі старшыня Мінскага гарадскога савета ветэранаў Анатоль Адоньёў, былы камандуючы войскамі СПА генерал-лейтэнант Валерый Кастэнка, Герой Савецкага Саюза Леў Шчукін, намеснік начальніка ваеннага факультэта Ігар Заяц, а таксама намеснік старшыні Рэспубліканскай арганізацыі БГА ветэранаў баявых дзеянняў на тэрыторыі іншых дзяржаў Юрый Верасаў. Гаворка ішла пра асабісты жыццёвы вопыт удзельнікаў ваенных канфліктаў у Паўночнай Карэі, Сірыі, Егіпце, В'етнаме і Афганістане і пра сучасны стан Узброеных сіл Рэспублікі Беларусь.

У рамках гэтай сустрэчы быў падпісаны трохбаковы дагавор аб супрацоўніцтве паміж Саветам ветэранаў БДУ, Мінскім гарадскім саветам БГА ветэранаў баявых дзеянняў на тэрыторыі іншых дзяржаў і пярвочнай арганізацыяй ГА "БРСМ" БДУ.

Арганізатары гэтага мерапрыемства спадзяюцца садзейнічаць такім чынам захаванню традыцый, развіццю і ўмацаванню ў студэнтаў актыўнай жыццёвай пазіцыі, патрыятызму, фарміраванню ўяўлення пра гісторыю краіны і яе герояў.

Паводле інфармацыі
ГА "БРСМ" БДУ

СЁННЯ

**Ў НУМАРЫ:
НАВУКОВЫЯ ШКОЛЫ Ў
БЕЛДЗЯРЖУНІВЕРСІТЭЦЕ**

З выступлення начальніка Галоўнага ўпраўлення навукі Таццяны ДЗІК на ўрачыстым пасяджэнні Вучонага савета БДУ 29 студзеня

Стар. 2

«НEMACABAY» МАТЭМАТЫКА

Размова з доктарам фізіка-матэматычных навук Валянцінай КЛМЯНОК

Стар. 4

ВЕСТКІ

З РЭКТАРАТА

ПРАБЛЕМЫ фарміравання і развіцця навуковых школ былі абмеркаваны на мінулым тыдні ў БДУ на сустрэчы міністра адукацыі Беларусі Аляксандра Радзькова з вучонымі Белдзяржуніверсітэта. У размове прыняў удзел рэктар прафесар Васіль Стражаў.

РЭКТАР БДУ прафесар Васіль Стражаў выступіў на рэспубліканскім семінары-пасяджэнні "Навацыйная адукацыя – стратэгічны рэсурс устойлівага развіцця эканомікі Рэспублікі Беларусь", якое прайшло 26 лютага пад кіраўніцтвам віцэ-прэм'ера нашай краіны Аляксандра Касінца.

ПАШЫРАНАЕ пасяджэнне рэктарата па пытаннях удасканалення ідэалагічнай і выхаваўчай работы ў Белдзяржуніверсітэце адбылося 26 лютага. Былі абмеркаваны план мерапрыемстваў і адпаведны загад рэктара.

УПРАЎЛЕННЕ перспектыўнага развіцця і аналітычнай работы БДУ з 1 сакавіка ўзначаліў Геннадзь Дылян. Раней ён доўгі час працаваў намеснікам міністра адукацыі Беларусі.

РАДЫЁ БДУ "Юністар" з 27 лютага ўзначаліла Галіна Раўцкая. З новым кіраўніком пазнаёміў калектыву рэктар БДУ Васіль Стражаў.

СУСТРЭЧА намесніка міністра унутраных спраў Беларусі Віктара Філістоўча са студэнтамі БДУ адбылася 22 лютага на факультэце філасофіі і сацыяльных навук. Гаворка ішла пра вынікі работы Міністэрства за 2006 год, новы адміністрацыйны кодэкс, а таксама пра рэформу органаў МУС. Акрамя таго, быў прадэманстраваны фільм аб прафілактыцы дарожна-транспартных здарэнняў.

ЗАГАДАМ рэктара у сувязі са святam 8 сакавіка жанчыны, якія працуюць у БДУ, атрымаюць у падарунак прэмію ў памеры 150 тыс. руб.

Паводле інфармацыі
прэс-службы БДУ

